
2022 年度中学校 新思考入試 総合Ⅰ サンプル問題 

 

A さん，Bさん，Cくん，Dくんが次の【ルール】で「数当てゲーム」をしています。 

 

【ルール】 

１，２，３，４，５，６，７，８，９，10，11，12，13 の 13 枚のカードがあります。各自がその

中から 1枚を引きます。4人とも自分が引いたカードの数を見ることはできませんが，自分をのぞく 3

人が引いたカードの数を見ることはきます。 

 

4 人はそれぞれ自分をのぞく 3人が引いたカードの 3つの数をもとに，次の「ヒント数」を言います。 

ヒント数…「3つの数の合計」か，「3つの数のうち 2つをかけ算した答え」 

 

この後，それぞれ自分が引いたカードの数を考えて当てます。 

 

＜例＞ 

 A さんが見ることのできる数は４，２，１0だったので，ヒント数を２×１０＝２０にしました。 

 B さんが見ることのできる数は１３，２，１0だったので，ヒント数を２×１０＝２０にしました。 

 C くんが見ることのできる数は１３，４，１0だったので，ヒント数を４×１３＝５２にしました。 

 D くんが見ることのできる数は１３，４，２だったので，ヒント数を１３＋４＋２＝１９にしました。 

 

 4 人がそれぞれ「自分が引いた数」と「言ったヒント数」をまとめたものを【表】と言うことにします。 

 

【表】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん １３ ２０ 

B さん ４ ２０ 

C くん ２ ５２ 

D くん １０ １９ 

 

次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 



(1)表 1 について，4人が言ったヒント数はすべて違うものとなりました。 

 A さんの言ったヒント数を答えなさい。 

【表１】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ２ ？ 

B さん ９ １１０ 

C くん １０ ９９ 

D くん １１ ９０ 

 

 

 

 

 

 

(2)表 2 について，Aさんが引いた数を求めなさい。 

【表 2】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ？ ６３ 

B さん ９ ２４ 

C くん ７ ３６ 

D くん ４ ９１ 

 

 

 

 

 

 

(3)表 3 ついて，Aさん，Dくんが引いた数を求めなさい。 

【表 3】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ？ ２２ 

B さん ４ ４０ 

C くん １０ ４０ 

D くん ？ ２０ 

 

 

 

 

 

 

 



(4)表 4 ついて，太郎くんと花子さんは Aさん，Bさん，Cくんが引いた数について考えています。次の 

空らんに入る言葉や数字を答えなさい。なお，①～④は語群から選び，⑤～⑩は数字を答えなさい。 

ただし，同じ言葉や数字が入ることもあります。 

【表 4】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ？ ４２ 

B さん ？ ９ 

C くん ？ １５ 

D くん ６ ２ 

太郎：この問題を考えるポイントは，  ①  が  ②  か  ③  のどちらかを判断すること 

だね。 

花子：A さんのヒント数が４２ということは  ④  で，D さんが引いた数が６とわかっているから， 

誰かが⑤を引いていることがわかるよね。 

太郎：でも，ＢさんとＣくんのヒント数では  ②  か  ③  のどちらかを判定することはでき

ないよ。 

花子：Dさんのヒント数が２ということはどういうことだろう？ 

太郎：それは誰かが⑥を，他の誰かが⑦を引いているということだね。 

花子：これで Aさん，Bさん，Cくんの 3人が引いた数がわかったから，あとはその組み合わせを 

考えればいいね。 

太郎：わかった！Aさんが⑧で Bさんが⑨で Cくんが⑩だね。 

 

＜語群＞ 

 ア：13枚のカード  イ：3つの数の合計  ウ：3つのうち 2つをかけ算した答え 

 エ：自分が引いたカード  オ：自分をのぞく 3人  カ：数当てゲーム 

キ：言ったヒント数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(5)4 人が引いた数を求めようと考えた次郎くんが表 5を見て「ヒント数を言うときに，誰かが計算ミス 

をしている」と言いました。確実に計算ミスをしている人をひとり選び，その理由を文章で答えなさ 

い。 

【表 5】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ？ ７７ 

B さん ？ ５１ 

C くん ？ ３３ 

D くん ？ ２３ 

 

 

 

 

 

 

(6)表 6 ついて，Bさん，Cくん，Dくんが引いた数を求めなさい。 

【表 6】 自分が引いた数 言ったヒント数 

A さん ３ ５６ 

B さん ？ １８ 

C くん ？ ２１ 

D くん ？ ７０ 

 

 


